

Пропозиції

Міністерства освіти і науки України

до проєкту Закону України

«Про внесення змін до деяких законів України щодо підвищення розмірів академічної та соціальної стипендій»

н.д. Цимбалюк М. М., Івченко В. Є., Волинець М. Я.

реєстр. номер 2012 від 03 вересня 2019 р.

(перше читання)

Міністерство освіти і науки України у межах компетенції вважає за доцільне висловити такі пропозиції та зауваження до законопроєкту.

Ураховуючи, що на розгляд Верховної Ради України подано ще один законопроєкт стосовно стипендіального забезпечення («Про внесення змін до статті 8 Закону України «Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування» щодо підвищення розміру стипендії та щорічної допомоги», реєстр. № 2013) пропонуємо об'єднати законопроєкт № 2012 та законопроєкт № 2013.

Відповідно до законопроєкту № 2012 розмір мінімальної соціальної та академічної стипендії не може бути менше 150 відсотків прожиткового мінімуму в розрахунку на одну особу в розрахунку на місяць.

Відповідно до законопроєкту № 2013 розмір соціальної стипендії особам із числа дітей – сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які навчаються, виплачується соціальна стипендія в розмірі не меншому 150 відсотків розміру прожиткового мінімуму у середньому на одну особу.

Наразі розмір академічних стипендій ранжовано у залежності від типу закладу освіти та спеціальності: у закладах професійної (професійно-технічної) освіти та у курсантах невійськових вищих навчальних закладів він найнижчий (що відображає специфіку освітнього процесу і перебування здобувачів у таких закладах), студентів вищих навчальних закладів III-IV рівня акредитації – найвищий. Студенти з числа дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування та особи з їх числа отримують соціальні стипендії у найбільшому розмірі, інші отримувачі соціальної стипендії – у меншому.

Вважаємо за доцільне зберегти ранжування розмірів академічних та соціальних стипендій в залежності від типу закладу освіти, спеціальності, категорії отримувача соціальної стипендії.

Ураховуючи, що Законами України на відповідний рік встановлюються декілька розмірів прожиткового мінімуму на одну особу в розрахунку на

місяць (зокрема, на 2019 рік – з 1 січня, 1 липня, 1 грудня), а також те, що слова «150 відсотків розміру прожиткового мінімуму у середньому на одну особу» не мають однозначного трактування, пропонуємо замінити відповідні положення законопроектів на «розмір прожиткового мінімуму на одну особу в розрахунку на місяць станом на 1 січня відповідного року».

Водночас пропонуємо в подальшому розглянути пропозицію стосовно збільшення розміру академічної стипендії за рахунок скорочення кількості її одержувачів. Це у свою чергу має сформулювати конкурентоспроможне середовище серед здобувачів освіти, що значно підвищить якість підготовки та виконання завдань. Призначення академічних стипендій не буде обмежуватись лише рейтингом успішності студентів. До таких критеріїв можуть відноситись здобуті наукові досягнення, публікації статей у наукових журналах тощо. Підвищення розміру академічної стипендії має бути головним мотиваційним чинником, який надасть змогу зосередитись на навчанні та не витратити час на покращення фінансового становища.

Міністр освіти і науки України



Ганна НОВОСАД

«04» 11 2019 р.